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Q2 あなたが所属する会社・組織の業種は次のうちどれですか？
回答数： 207 スキップ数： 0

製造業製造業製造業製造業製造業      
35% (73)35% (73)35% (73)35% (73)35% (73)

情報・サービス情報・サービス情報・サービス情報・サービス情報・サービス     
17% (36)17% (36)17% (36)17% (36)17% (36)

商社・卸売業商社・卸売業商社・卸売業商社・卸売業商社・卸売業      
11% (23)11% (23)11% (23)11% (23)11% (23)

小売業小売業小売業小売業小売業      
9% (18)9% (18)9% (18)9% (18)9% (18)

運輸・郵便業運輸・郵便業運輸・郵便業運輸・郵便業運輸・郵便業      
4% (9)4% (9)4% (9)4% (9)4% (9)

コンサルティングコンサルティングコンサルティングコンサルティングコンサルティング     
4% (9)4% (9)4% (9)4% (9)4% (9)

その他その他その他その他その他      
4% (8)4% (8)4% (8)4% (8)4% (8)

建設・不動産建設・不動産建設・不動産建設・不動産建設・不動産      
2% (5)2% (5)2% (5)2% (5)2% (5)

その他金融その他金融その他金融その他金融その他金融      
2% (5)2% (5)2% (5)2% (5)2% (5)

旅行・ホテル・レジャー旅行・ホテル・レジャー旅行・ホテル・レジャー旅行・ホテル・レジャー旅行・ホテル・レジャー      
2% (4)2% (4)2% (4)2% (4)2% (4)

通信業通信業通信業通信業通信業      
2% (4)2% (4)2% (4)2% (4)2% (4)

医療・福祉医療・福祉医療・福祉医療・福祉医療・福祉      
1% (2)1% (2)1% (2)1% (2)1% (2)
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35% 73

17% 36

11% 23

9% 18

4% 9

4% 9

4% 8

2% 5

2% 5

2% 4

2% 4

1% 2

1% 2

1% 2

1% 2

0% 1

0% 1

0% 1

0% 1

0% 1

0% 0

0% 0

0% 0

0% 0

0% 0

合計 207

回答の選択肢 回答数

製造業

情報・サービス

商社・卸売業

小売業

運輸・郵便業

コンサルティング

その他

建設・不動産

その他金融

旅行・ホテル・レジャー

通信業

保険

会計士・税理士事務所

マスコミ

医療・福祉

農林水産業

電力・ガス・水道

銀行

監査法人

飲食業

石油・鉱業

証券

学校

教育

政府機関・団体

Q3 あなたが所属する会社・組織のグループ全体の売上高は次のうちど
れですか？

回答数： 207 スキップ数： 0
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28% 57

25% 52

8% 16

11% 22

29% 60

合計 207

5,000億円以上5,000億円以上5,000億円以上5,000億円以上5,000億円以上      
28% (57)28% (57)28% (57)28% (57)28% (57)

1,000億円以上1,000億円以上1,000億円以上1,000億円以上1,000億円以上      
25% (52)25% (52)25% (52)25% (52)25% (52)500億円以上500億円以上500億円以上500億円以上500億円以上      

8% (16)8% (16)8% (16)8% (16)8% (16)

100億円以上100億円以上100億円以上100億円以上100億円以上      
11% (22)11% (22)11% (22)11% (22)11% (22)

100億円未満100億円未満100億円未満100億円未満100億円未満      
29% (60)29% (60)29% (60)29% (60)29% (60)

回答の選択肢 回答数

5,000億円以上

1,000億円以上

500億円以上

100億円以上

100億円未満

Q4 海外従業員数比率
回答数： 207 スキップ数： 0

70%以上70%以上70%以上70%以上70%以上      
8% (16)8% (16)8% (16)8% (16)8% (16)

50%以上50%以上50%以上50%以上50%以上      
14% (30)14% (30)14% (30)14% (30)14% (30)

20%以上20%以上20%以上20%以上20%以上      
13% (27)13% (27)13% (27)13% (27)13% (27)

10%以上10%以上10%以上10%以上10%以上      
8% (16)8% (16)8% (16)8% (16)8% (16)

10% 未満10% 未満10% 未満10% 未満10% 未満      
57% (118)57% (118)57% (118)57% (118)57% (118)
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8% 16

14% 30

13% 27

8% 16

57% 118

合計 207

回答の選択肢 回答数

70%以上

50%以上

20%以上

10%以上

10% 未満

76% 157

19% 40

4% 8

1% 2

Q5 あなたが所属する会社は次のうちどれに該当しますか？
回答数： 207 スキップ数： 0

合計 207

日本企業の本社・親会社日本企業の本社・親会社日本企業の本社・親会社日本企業の本社・親会社日本企業の本社・親会社      
76% (157)76% (157)76% (157)76% (157)76% (157)

日本企業の子会社・グループ会社日本企業の子会社・グループ会社日本企業の子会社・グループ会社日本企業の子会社・グループ会社日本企業の子会社・グループ会社      
19% (40)19% (40)19% (40)19% (40)19% (40)

外資系企業の日本子会社外資系企業の日本子会社外資系企業の日本子会社外資系企業の日本子会社外資系企業の日本子会社      
4% (8)4% (8)4% (8)4% (8)4% (8)

その他 (具体的に)その他 (具体的に)その他 (具体的に)その他 (具体的に)その他 (具体的に)     
1% (2)1% (2)1% (2)1% (2)1% (2)

回答の選択肢 回答数

日本企業の本社・親会社

日本企業の子会社・グループ会社

外資系企業の日本子会社

その他 (具体的に)

Q6 あなたが所属する会社は上場・非上場のどちらですか？
回答数： 207 スキップ数： 0
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52% 108

0% 0

0% 0

0% 0

48% 99

合計 207

上場上場上場上場上場      
52% (108)52% (108)52% (108)52% (108)52% (108)

非上場非上場非上場非上場非上場      
48% (99)48% (99)48% (99)48% (99)48% (99)

回答の選択肢 回答数

上場

海外で上場

本社・親会社は日本で上場

本社・親会社は海外で上場

非上場

Q7 あなたの役職は次のうちどれですか？兼務の場合主な役職をお答え
ください（子会社に属する方は、子会社での役職をお答えください）。

回答数： 207 スキップ数： 0

社長・会長社長・会長社長・会長社長・会長社長・会長      
4% (8)4% (8)4% (8)4% (8)4% (8)

役員（取締役・監査役）役員（取締役・監査役）役員（取締役・監査役）役員（取締役・監査役）役員（取締役・監査役）      
12% (24)12% (24)12% (24)12% (24)12% (24)

役員（執行役員）役員（執行役員）役員（執行役員）役員（執行役員）役員（執行役員）      
14% (29)14% (29)14% (29)14% (29)14% (29)

部長部長部長部長部長      
31% (65)31% (65)31% (65)31% (65)31% (65)

管理職管理職管理職管理職管理職      
27% (55)27% (55)27% (55)27% (55)27% (55)

一般社員、その他一般社員、その他一般社員、その他一般社員、その他一般社員、その他      
13% (26)13% (26)13% (26)13% (26)13% (26)
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4% 8

12% 24

14% 29

31% 65

27% 55

13% 26

合計 207

回答の選択肢 回答数

社長・会長

役員（取締役・監査役）

役員（執行役員）

部長

管理職

一般社員、その他

100% 207

66% 137

28% 58

20% 42

2% 5

Q8 あなたの管掌部門・担当部門は次のうちどれですか？（複数回答
可）

回答数： 207 スキップ数： 0

全回答数: 207  

財務部門

経理部門

経営管理部門

経営企画部門

その他 (具体的に)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

100%100%100%100%100%

66%66%66%66%66%

28%28%28%28%28%

20%20%20%20%20%

2%2%2%2%2%

回答の選択肢 回答数

財務部門

経理部門

経営管理部門

経営企画部門

その他 (具体的に)

Q9 貴社財務部門におけるテレワークの実施状況を教えてください
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16% 33

74% 153

9% 18

1% 2

回答数： 206 スキップ数： 1

合計 206

担当者全員が完全に自宅から業務を実施し担当者全員が完全に自宅から業務を実施し担当者全員が完全に自宅から業務を実施し担当者全員が完全に自宅から業務を実施し担当者全員が完全に自宅から業務を実施し
た（100%テレワーク）た（100%テレワーク）た（100%テレワーク）た（100%テレワーク）た（100%テレワーク）

16% (33)16% (33)16% (33)16% (33)16% (33)

テレワークは実施したが、一部誰かが出社テレワークは実施したが、一部誰かが出社テレワークは実施したが、一部誰かが出社テレワークは実施したが、一部誰かが出社テレワークは実施したが、一部誰かが出社
する必要があった（輪番制）する必要があった（輪番制）する必要があった（輪番制）する必要があった（輪番制）する必要があった（輪番制）

74% (153)74% (153)74% (153)74% (153)74% (153)

テレワークは実施しなかったテレワークは実施しなかったテレワークは実施しなかったテレワークは実施しなかったテレワークは実施しなかった     
9% (18)9% (18)9% (18)9% (18)9% (18)

その他 (具体的に)その他 (具体的に)その他 (具体的に)その他 (具体的に)その他 (具体的に)     
1% (2)1% (2)1% (2)1% (2)1% (2)

回答の選択肢 回答数

担当者全員が完全に自宅から業務を実施した（100%テレワーク）

テレワークは実施したが、一部誰かが出社する必要があった（輪番制）

テレワークは実施しなかった

その他 (具体的に)

Q10 出社しなくてはならない理由が「社内」の理由である場合、具体的
な理由を教えてください（複数回答可）

回答数： 165 スキップ数： 42
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52%
85

41%
68

19%
32

18%
29

12%
19

10%
17

7%
11

3% 5

全回答数: 165  

回答の選択肢 回答
数

内部決裁書類等への押印対応

業務がテレワークに未対応（オフィス内でしか社内システムへアクセスできない、オフィス内でしか電子約定システム等を使
用するための情報機器が使用できない、紙ベースの業務運用 等）

対面の必要性がある社内会議の参加

「社内」での理由は特にない

機密情報等を扱う為のセキュリティ環境が未整備

その他 (具体的に)

テレワークを実施するためのシステム（Skype、Zoom、Teams等）が未導入

社内の事情（上司が出社しているから出社しないといけない雰囲気がある等）

73% 121

68% 113

38% 62

29% 48

16% 26

7% 12

3% 5

Q11 出社しなくてはならない理由が「社外」の理由である場合、具体的
な理由を教えてください（複数回答可）

回答数： 165 スキップ数： 42

全回答数: 165  

回答の選択肢 回答数

紙の書類（請求書、契約書等）の確認や押印対応

銀行提出書類への押印や郵送、FAX対応

手形・小切手の受払いがある

EBの操作が会社PCに限定されている

銀行など外部との打ち合わせ

「社外」での理由は特にない

その他 (具体的に)

Q12 緊急事態発生時にテレワークを実施するために、社内または社外に
対応してもらう必要のある事項はありますか（複数回答可）？

回答数： 195 スキップ数： 12



ポスト・コロナの財務領域における課題を掘り下げる

9 / 12

72% 141

67% 131

8% 15

全回答数: 195  

回答の選択肢 回答数

社内において対応が必要な事項がある

社外に対応してもらう必要のある事項がある

特にない

74% 112

56% 85

21% 32

5% 7

4% 6

Q13 上記質問にて「社内において対応が必要な事項がある」と回答され
た方は、具体的な事項を教えてください（複数回答可）

回答数： 151 スキップ数： 56

全回答数: 151  

回答の選択肢 回答数

財務業務のやり方の見直し（テレワークに対応するよう業務を見直す）

社内システム基盤の整備

会社からの全社的なテレワークの推進

特になし

その他 (具体的に)

75% 113

64% 96

28% 43

5% 7

3% 4

Q14 上記質問にて「社外に対応してもらう必要のある事項がある」と回
答された方は、具体的な事項を教えてください（複数回答可）

回答数： 151 スキップ数： 56

全回答数: 151  

回答の選択肢 回答数

銀行提出書類の電子化（押印の電子化またはシステム上での管理者の承認対応等）

取引先のシステム基盤（書類の電子化、テレワーク環境等）の整備

在宅勤務環境でEB接続

その他 (具体的に)

特になし

Q15 新型コロナウィルスの影響により、財務領域において検討が必要
と感じている課題について、「検討が必要」「優先的に検討中」それぞ

れについて教えてください（複数回答可）
回答数： 188 スキップ数： 19
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54%
96

46%
81

 
177

54%
80

46%
69

 
149

66%
92

34%
47

 
139

63%
86

37%
50

 
136

60%
62

40%
41

 
103

77%
75

23%
23

 
98

68%
61

32%
29

 
90

60%
50

40%
33

 
83

72%
57

28%
22

 
79

75%
56

25%
19

 
75

71%
52

29%
21

 
73

79%
53

21%
14

 
67

76%
37

24%
12

 
49

80%
36

20%
9

 
45

74%
31

26%
11

 
42

 検討が必要 優先的に検討中 合計

ペーパーレス化

働き方の見直し（テレワークの活用等）

BCP（Business Continuity Planning：事業継続計画）の見直し

業務の標準化・集約化（有識者の中長期に渡る病欠時の対応等）

グループ各社の資金予測の見える化と精度向上

資金・為替・決済各業務の自動化

資金調達の多様化

グループ各社の資金残高の見える化

グループ内余剰資金の活用（資金効率のグループ最適化）

RPA（ロボティクス）のメンテナンス（イレギュラー対応等）

グループファイナンスにおける有事の際の貸付極度額の考え方整備

取引先、銀行への与信リスク管理強化

外貨エクスポージャーの見える化

取引銀行の見直し

為替ヘッジ基準の見直し

Q17 財務部門にBCPはありますか？*BCP・・・事業継続計画
（Business continuity planning）

回答数： 190 スキップ数： 17
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49% 93

51% 97

合計 190

はいはいはいはいはい     
49% (93)49% (93)49% (93)49% (93)49% (93)いいえいいえいいえいいえいいえ     

51% (97)51% (97)51% (97)51% (97)51% (97)

回答の選択肢 回答数

はい

いいえ

74% 68

43% 40

20% 18

17% 16

Q18 BCPを定めている範囲を教えてください（複数回答可）
回答数： 92 スキップ数： 115

全回答数: 92  

回答の選択肢 回答数

本社のみ

日本国内のグループ会社

海外の財務拠点

海外のグループ会社（財務拠点除く）

Q19 BCPにおいて、財務業務が実施できない状況になった際に、財務業
務をどこで代替することとしているか教えてください（複数回答可）

回答数： 188 スキップ数： 19
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79% 148

18% 34

3% 5

1% 1

合計 188

代替先を定めていない代替先を定めていない代替先を定めていない代替先を定めていない代替先を定めていない     
79% (148)79% (148)79% (148)79% (148)79% (148)

日本国内のグループ会社日本国内のグループ会社日本国内のグループ会社日本国内のグループ会社日本国内のグループ会社      
18% (34)18% (34)18% (34)18% (34)18% (34)

海外の財務拠点海外の財務拠点海外の財務拠点海外の財務拠点海外の財務拠点      
3% (5)3% (5)3% (5)3% (5)3% (5)

海外のグループ会社（財務拠点除く）海外のグループ会社（財務拠点除く）海外のグループ会社（財務拠点除く）海外のグループ会社（財務拠点除く）海外のグループ会社（財務拠点除く）      
1% (1)1% (1)1% (1)1% (1)1% (1)

回答の選択肢 回答数

代替先を定めていない

日本国内のグループ会社

海外の財務拠点

海外のグループ会社（財務拠点除く）

58% 109

47% 89

39% 74

11% 20

Q20 有事の際に、業務を代替して実施する拠点へ業務を切り替えるため
にどのような準備をされているか教えてください（複数回答可）。

回答数： 188 スキップ数： 19

全回答数: 188  

回答の選択肢 回答数

社内システム基盤の整備

有事における業務運用ルールの設定

有事における出社体制の整備

その他 (具体的に)


